

深交所调整交易规则次日,五新股集体破发

新股疲弱,新规调整惹的祸?



深交所1月17日对2006年制定的交易规则进行了调整,次日市场即出现五只新股上市首日集体破发的现象,而周三在个股普涨的情况下,新股的疲弱现象未得到丝毫改观。

这一罕见新股全部破发的现象发生在深交所5年来首调交易规则的次日,不由引发投资者的猜想,是否在调整新规的背后,将有更进一步的严格措施来监控一向“无法无天”的新股炒作?

湖南资深投资者李布维认为,交易所对于交易规则的调整一向谨慎,“由于交易规则对于投资者的交易行为有着重大影响,因而一旦对规则进行修改,往往会集中一次进行调整,不会在此次调整之后,马上又有新的动作。”

■记者 李庆钢

调整的是连续竞价

由于交易所新调整的交易规则中,有不少针对的是中小板和创业板,特别是删除了有关中小板股票连续竞价期间的有效竞价范围设置为最近成交价上下3%的内容,而将主板、中小板及创业板股票有效竞价范

围统一设置为10%。

【解读】

有投资者认为,这应该是当日四只中小板新股开盘跌幅较大,特别是其中的“袖珍股”风范股份开盘即较发行价下跌14.37%的主要原因。

李布维表示,这种看法是误解了新规,“新规调整的是连续竞价期间的有效竞价范围,对于集合竞价并未做调整,因而这并非是当日新股开盘价较低的原因。”

ST股票难有触动

深交所此次调整交易规则中还针对ST股票异常波动触发指标进行了调整,从原来连续三个交易日内日收盘价涨跌幅偏离值累计达到±15%以及连续三个交易日收盘价达到涨跌幅限制价格统一为偏离值累计指标,并将指标调整为±12%。

【解读】

由于ST股票在A股市场中一向以

走势“妖异”著称,因而收紧ST股票异常波动触发指标被认为是给ST股票上上了一道紧箍咒。

不过也有投资者对此表示异议。在三湘股王争霸赛中最热衷于操作ST股票的选手陈岳就认为,这种调整并不会改变ST股票炒作中特有的波动剧烈的现象,“由于ST股票的涨跌幅被收缩到只有正常股票的一半,5%

的涨跌幅限制极易达标,而连续涨停这样的概念很容易吸引市场眼球,从而起到助涨作用。这不论是从以前*ST九发连续30个涨停,还是近来*ST黑化连续13个涨停都可看出,所谓异常波动触发指标对炒作ST股票的主力并无影响,因而只要主力介入ST股票就一定会把ST股票的这个特征用足,而不会太受交易规则调整的影响。”

公开信息透明度加强

除了在股票交易方面做出调整,信息披露也在此次深交所调整的范围之内,将证券公开信息披露的范围由日涨幅偏离值达到7%、日振幅值达到15%、日换手率达到20%等指标的前三只证券扩大为“前五只”。

【解读】

信达证券马佳颖表示,扩大信息

披露范围,增强了公开信息透明度,“对于一些恶意炒作的资金有一定震慑力。”不过这种信息披露对于普通投资者并无太大意义,“光从公开信息上披露的某家营业部买入或卖出金额并不能让投资者了解到这背后发生了些什么,而有些投资者还根据公开信息,迷信跟随一些所谓涨停板

敢死队操作,其实都是错误的操作方式。”

此外,针对近年来市场较为关注的涨停板敢死队行为、季末年末或相关衍生品结算日等敏感期蓄意拉抬打压股价、通过虚假申报影响开盘价等异常行为,新的交易规则都将其明确为重点监控行为。

副省长韩永文视察调研 邮储银行湖南省分行

本报1月19日讯 今日上午,副省长韩永文踏着瑞雪,风尘仆仆地从湖南两会现场赶到中国邮政储蓄银行湖南省分行视察调研,并与中国邮政储蓄银行副行长李财林亲切会晤。省政府副秘书长石华清、省金融办主任张志军等领导随行。

韩永文副省长兴致勃勃地视察了中国邮政储蓄银行正在湖南省分行试点上线中的金融IC卡系统改造工程,充分肯定了邮储银行湖南省分行三年来在提升湖南金融科技工作水平、强化科技支撑能力、更好地服务大众方面所作出的努力,指出IC卡系统改造工程是金融行业的民生工程,是利用金融新技术,改善民生、服务民生的重要举措,符合国家关于建设两型社会的要求,契合湖南省长株潭经济一体化建设目标,具有重要意义。当听到湖南省分行小额贷款在开年短短的半个月来已净增3亿余元,排全国第1位时,他非常开心地竖起了拇指。

金融IC卡业务具备电子钱包、电子现金功能。脱机消费无需进行联机授权即可交易,金融IC卡具有技术先进、安全级别高等优势,可以满足公交、社保、教育、能源、公用事业、通信等行业的需要。

■记者 李庆钢 通讯员 陈雨 杨柳

弘扬“工业精神” 格力董明珠荣膺2010中国经济人物创新奖



珠海格力电器副董事长兼总裁董明珠。

1月18日晚,2010CCTV中国经济年度人物颁奖典礼在北京举行,珠海格力电器副董事长兼总裁董明珠从20位极具实力的候选人中胜出,荣获“2010CCTV中国经济年度人物创新奖”。

这是董明珠在2006年荣膺“2006CCTV中国经济年度人物”之后再度获得这一殊荣。这不仅是对董明珠个人的认可,更是对格力电器多年来始终如一坚持自主创新、引领空调行业技术发展潮流的最佳赞誉。

长期坚持走“中国创造”之路

董明珠获得创新奖得益于她长期对自主创新的坚持。在她的带领下,格力电器已经组建起了一支3500多人的科研队伍,成

立了全球最大的空调研发中心,格力电器成为中国空调业技术投入费用最高的企业,仅2010年,格力电器在技术研发上的投入就超过30亿元。

董明珠在格力服务20年来,坚持自主创新的信念始终未变。她曾多次公开表示:“在技术研发上从来不设门槛,需要多少就投入多少”。在颁奖典礼上董明珠发表获奖感言时再次表示:“靠模仿,或者从别人那里借来技术难以让企业长久发展。在格力发展的过程当中,我们意识到中国的制造业要真正成为中国创造,引领世界,必须要自己掌握核心技术。”

自主创新不仅让格力电器占领了空调行业的技术制高点,更是让格力电器在市场上频创佳绩。格力空调被国家质检总局

授予空调行业唯一的“世界名牌”产品,从2005年起产销量连续6年位居世界第一。

倡导中国企业弘扬“工业精神”

作为中国空调行业的领军企业,格力电器从引领行业发展的高度出发,积极倡导业界共同走“中国创造之路”。2010年3月,董明珠代表格力电器发布了中国企业界第一份“中国创造之路”倡议书,呼吁中国企业从“中国制造”向“中国创造”转变。

董明珠认为,一个制造企业要获得长远发展,要真正实现自主创新,一定要弘扬敢于吃亏的“工业精神”。“少说空话、多干实事,全心全意关注消费者需求,主动承担社会责任,用企业的力量推动社会发展。”

■本报记者